
 
สรุปผลส ารวจการรับรู้และความเข้าใจประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณ 

ของผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงาน กปภ. ประจ าปีงบประมาณ 2562 
 

ส่วนที่ 1  จ านวนร้อยละของผู้บริหาร  พนักงาน และลูกจ้าง กปภ. ที่ร่วมตอบแบบส า รวจการ
รับรู้และความเข้าใจประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณขอ งผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงาน กปภ . (ฉบับปรับปรุง ) 
พ.ศ. 2557 ผ่านเว็บไซต์ กปภ.  
 

สรุป กปภ. มีพนักงานทั้งหมด จ านวน 8,643 คน (ข้อมูล ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2561) 
มีผู้เข้าร่วมตอบแบบส ารวจฯ จ านวน 8,240 คน คิดเป็น 95.34% โดยแสดงเป็นรูปภาพ ได้ดังนี ้
 

 

 

 

 

 

 
โดยมีผู้ร่วมตอบแบบส ารวจฯ ในสังกัดส านักงานใหญ่ จ านวน 1,012 คน คิดเป็น 

84.05% จากจ านวนพนักงานทั้งหมด 1,204 คน และผู้ร่วมตอบแบบส ารวจฯ ในสังกัดส่วนภูมิภาค จ านวน 
7,228 คน คิดเป็น 97.16% จากจ านวนพนักงานทั้งหมด 7,439 คน 

 
ส่วนที่ 2  ผู้บริหาร  พนักงาน และลูกจ้าง  กปภ. ที่ตอบแบบส ารวจ มีการรับรู้ รับทราบ และ

เข้าใจตามประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงาน กปภ. (ฉบับปรับปรุง) พ.ศ. 2557 
 

สรุป ผู้เข้าร่วมตอบแบบส ารวจฯ จ านวน 8,240 คน มีผู้รับรู้ รับทราบ และเข้าใจ ตาม
ประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงาน กปภ. จ านวน 7,750 คน คิดเป็น 94.05% 
ซึ่งแสดงเป็นรูปภาพ ได้ดังนี้ 
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 ส่วนที่ 3  ผู้บริหาร  พนักงาน และลูกจ้าง  กปภ . รับรู้ รับทราบ  ถึงกระบวนการ ที่ กปภ . 
ก าหนดเพ่ือ ส่งเสริมให้พนักงาน ประพฤติป ฏิบัติตามประมวล จริยธรรมและจรรยาบรรณของผู้บริหารและ
ผู้ปฏิบัติงาน กปภ. ผ่านโครงการหรือกิจกรรมการต่างๆ  
 

สรุป ผู้เข้าร่วมตอบแบบส ารวจฯ จ านวน 8,240 คน มีผู้รับรู้ รับทราบ ถึงโครงการ /
กิจกรรมที่ กปภ . ด าเนินการเพื่อ ร่วมส่งเสริมให้พนักงานปฏิบัติตามประมวล จริยธรรมและจรรยาบรรณของ
ผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงาน กปภ. จ านวน 7,418 คน คิดเป็น 90.02% ซึ่งแสดงเป็นรูปภาพ ได้ดังนี้ 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
ส่วนที่ 4  ผู้บริหาร  พนักงาน และลูกจ้าง  กปภ. มีระดับความเข้าใจในเนื้อหารายละเอียดตาม

ประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงาน กปภ. 
 

 สรุป  ผู้เข้าร่วมตอบแบบส ารวจฯ จ านวน 8,240 คน มีความ เข้าใจในเนื้อหา
รายละเอียดตามประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงาน ก ปภ. โดยสามารถสรุปผล
และแสดงเป็นรูปภาพได้ ดังนี้ 
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- เข้าใจมากท่ีสุด จ านวน 1,093 คน คิดเป็น 13.26%  
- เข้าใจมาก จ านวน 4,221 คน คิดเป็น 51.23%  
- เข้าใจปานกลาง จ านวน 2,691 คน คิดเป็น 32.66%  
- เข้าใจน้อย จ านวน 185 คน คิดเป็น 2.24%  
- เข้าใจน้อยมาก จ านวน 50 คน คิดเป็น 0.61%  

 
 
ส่วนที่ 5  ผู้บริหาร พนักงาน และลูกจ้าง กปภ. มีระดับความคิดเห็นที่มีต่อการประพฤติปฏิบัตติน

ตามท่ีก าหนดไว้ในประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงาน กปภ. 
 

 สรุป ผู้เข้าร่วมตอบแบบส ารวจฯ จ านวน 8,240 คน ได้แสดงความคิดเห็น ต่อการ
ประพฤติปฏิบัติตน ตามที่ก าหนดไว้ในประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงาน กปภ . 
โดยสามารถสรุปผลและแสดงเป็นรูปภาพได้ ดังนี้ 

- เห็นด้วยมากที่สุด จ านวน 1,767 คน คิดเป็น 21.44%  
- เห็นด้วยมาก จ านวน 4,229 คน คิดเป็น 51.32%  
- เห็นด้วยปานกลาง จ านวน 2,045 คน คิดเป็น 24.82%  
- เห็นด้วยน้อย จ านวน 150 คน คิดเป็น 1.82%  
- เห็นด้วยน้อยมาก จ านวน 49 คน คิดเป็น 0.60%  
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ส่วนที่ 6  ช่องทางการรับรู้  
 

 สรุป ผลช่องทางการรับรู้ ที่ผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงาน กปภ . เห็นว่าสามารถเข้าถึง
ประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงาน กปภ . ได้ง่าย ชัดเจน และท่ัวถึงมากท่ีสุด 3 
ช่องทาง ดังนี้ 

1. ผ่านผู้บริหาร 
2. ผ่านการอบรม/สัมนา/ประชุม 
3. ผ่าน Website กปภ. 
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ส่วนที่ 7  ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะ 
 

 สรุป โดยรวมผู้ตอบแบบส ารวจฯ ได้แสดงความคิดเห็นและให้ข้อเสนอแนะ ดังนี้  
1. ผู้บริหารควรให้ความส าคัญ ในการ ปฏิบัติตนเป็นแบบอย่าง พร้อมทั้ง

กระตุ้นให้พนักงานร่วมปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงาน กปภ . และ
จัดกิจกรรม เพ่ือส่งเสริมให้พนักงานเข้าใจและซึมซับถึงจริยธรรมและจรรยาบรรณมากยิ่งข้ึ น อย่างทั่วถึงทั้ง
องค์กร 

2. ผู้บริหารควรมีการ ด าเนินการและบังคับใช้ให้ได้อย่างจริงจัง การพิจารณา
การลงโทษควรด า เนินการอย่างรวดเร็วและเห็นผลชัดเจน  เพ่ือให้พนักงานเกิดความเชื่อมั่นในกระบวนการ
พิจารณา 

3. ควรมี การ จัดอบรมให้ความรู้แก่พนักงาน ทั้งพนักงานบรรจุใหม่และ
พนักงานเก่า  ในหัวข้อ จริยธรรมและจรรยาบรรณของผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงาน กปภ . อย่างสม่ าเสมอ  และ
สอดแทรกในการประชุม /บรรยาย/สัมมนา/อบรม ของ กปภ . เพ่ือเป็นการกระตุ้นเตือนไม่ให้หลงลืม และ ให้
ปฏิบัติตามอย่างเคร่งครัด เพ่ือภาพลักษณ์ที่ดีขององค์กร 

4. ควรมีการประชาสัมพันธ์ให้ผู้บริหารและพนักงานสามารถเข้าถึงประมวล
จริยธรรมฯ ได้หลากหลายช่องทาง โดยเฉพาะผ่านช่องทาง  Application Line, Social Media และการจัดท า 
Animation, Infographic พร้อมทั้งเนื้อหาหลักให้มีความเป็นสากลมากขึ้น 

5. การพิจารณามอบรางวัลโครงการ “ท าดี มีผล คนยกย่อง” ควรมีกระบวนการ
คัดเลือกในเชิงลึกมากกว่าปัจจุบัน เนื่องจากพนักงานบางส่วนยังมีความเห็นว่า  การคัดเลือกยังไม่ใช่จากผู้ที่ท า
ความดีจริงๆ และคัดเลือกจากบุคคลเพียงกลุ่มเดียวทีช่อบมากกว่า 
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